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ART. 1

ART. 2

ART. 3
3.1

3.2

Une voiture dont la construction semblerait présentirs dangers A car, the construction of which is deemed to be dangerous, me
peut étre exclue par les Commissaires Sportifs de la compétitio excluded by the Stewards of the competition.

Si un dispositif est facultatif, il doit étre monte fagon conforme If a device is optional, it must be fitted in a way that complies \
aux reglements. regulations.

CANALISATIONS ET POMPES LINES AND PUMPS
Protection Protection

Une protection des tuyauteries d'essence, d'huile et Fuel, oil and brake lines must be protected externally against an
canalisations du systeme de freinage doit étre prévue a I'extél of deterioration (stones, avosion, mechanical breakage, etc.) a
contre tout risque de détérioration (pierres, corrosion, k internally against all risks of fire and deterioration.

mécanique, etc.), et a l'intérieur contre tout risque d'incendie et

détérioration.

Application : Application:

Facultatif pour le GroupH si le montage est conservé. Optional for Group N if the series production fitting is retained.
Obligatoire pour tous les Groupes si le montage de série n'es Obligatory for all the Groups if the series production fitting is
O2yaSNWS 2dz aA tSa OFylfAal (retained or if the lines pass inside the vehicle and their protec
que les garnitures qui les proteégent ont été retirées. covering has been removed.

Dans le cas des canalisations d&sce, les parties métalliques c In the case of fuel lines, the metal parts which are isolated from
sont isolées de la coque de la voiture par des pieces/parties shell of the car by nowonducting parts must be connected to
conductrices, doivent lui étre électriquement reliées. electrically.

Spécifications et installation Specifications and installation

P LILE AOQLFGAZ2Y 2 i2ANB &A f Obligatory application if the series fitting is not retained.
[ Sa OFylLtAaali RQSI dz RS N Lines containing cooling water or lubricating oil must be outside
R2A@GSy il siNB A SdzNBa b f cockpit
LesmontageRS& Ol vyt A&l GA2yE RS Ol The fittings of fuel lines, lubricating oil lines and of those contail
et de celles contenant du fluide hydraulique sous pression doi hydraulic fluid under pressure must be manufactured accordin
étre fabriqués conformément aux spécificationglessous : the specifications below
1 Sielles sont flexibles, ces canalisations doivent avoir des ract I When flexible, these lines must have threaded, crimped or-<
vissés, sertis ou autobturants et une tresse extérieure résista sealing connectors and an outer braid resistant to abrasion
£t fQFONI AaA2yQSii MBEASYWE | IMIYES  flame (do not sustain combustion)
fLalINBaaAizy RQSOfFGSYSyd YAyYASTheminimum burst pressure measured at a minimum operat
opératoire minimum est de : temperature is of
- 70 bas (1000 psi) 135°C (250°F) pour les canalisation: - 70 bas (1000 psi) 135°C (250°F) for the fuel lines (except
carburant (sauf les connexions aux injecteurs et le radiatet connections to the injectors and the cooling radiator on -
refroidissement sur leircuit de retour au réservoir) circuit returning to the tank)
70 bas (1000 psi) 232°C (450°F) pour les caatdias d'huile de - 70 bas (1000 psi) 23°C (450°For the lubricating oil lines
lubrification
280 bas (4000 psi) 232°C (450°F) pour les canalisal - 280 bas (4000 psi) 232°C (450°F) for the lines contair
contenant du fluide hydraulique sous pression. hydraulic fluid under pressure.
Si la pression de fonctionnement d'un systeme hydraulique If the operating pressure of the hydraulic system is greater t
supérieure a 140 bar(2000 psi), la pression d'éclatement d 140 bas (2000 psi), the burst pressure must be atdedouble
lui étre au moins deux fe supérieure. the operating pressure.
Les canalisations de carburant et de fluide hydraulique peu Lines containing fuel or hydraulic fluid may pass through the coc
passer par ['habitacle, mais sans présenter de raccords but without any connectors inside except on the front and r
connexions sauf sur les parois avant et arriére selon les Dessin bulkheads according to Drawings 253 and 25360, and on the
59 et 25360, et sauf sur le circuit de frein@@t le circuit de liquide¢ braking circuit and the atch fluid circuit.
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3.3 Coupure automatique de carburant Automatic fuel cutoff
Recommandé pour tous l€¥oupes : Recommended for albroups:
Toutes les canalisations d'alimentation en carburant allant All fuel feed pipes going to the engine must be provided \
moteur doivent étremunies de vannes de coupure automatiqu automatic cutoff valves located directly othe fuel tank which
situées directement sur le réservoir de carburant, et ferm automatically close all the fuel lines under pressure if one of tt
automatiquement toutes les canalisations de carburant s lines in the fuel system is fractured or leaks.
pression si une de ces canalisations du systeme de carbural
rompue ou fuit.
Obligatoire: Compulsory
Toutes les pompes a carburant doivent fonctionner uniquernr All the fuel pumps must only operate when the engine is runn
lorsque le moteur tourne, sauf durant la mise en route. except during the starting process.
3.4 aAiasS t tQFAN £t A0NB Rdz NBa S NI Fuel cell ventilation
[ 8§ Gdz2atdz RS YA&S £t f QF ANJ Rdz I The ventilation line of the fuel cell as far as the valves desci
décrites cidessous doit avoir les mémes spécifications que celle: below must have the same specifications as those of the fuel
canalisations de carburant (Article 3.2) @oit étre équipé d'un (Article 3.2) andnust be fitted with a system complying with tt
systeme comportant les éléments suivants : following conditions :
9 Soupape anitonneau activée par gravité 9 Gravity activated rolbver vave
T{2dzLJ LIS RS YAasS t € QFANItAOG Floatchamber ventilation valve
9 Soupape de surpression tarée a une pression maximale { Blowoff valve with a maximum over pressure of 200 mk
200mbar, fonctionnant quand la soupape a flotteest fermée. working when the float chamber ventilation valve is closed.
{A 8 RAFYSGNB Ay idSNXSdzNI Rdz If the internal diameter of the fuel tank breather venting tube
carburant est supérieur @ 20 mm, un clapet aetiour homologué greater than 20 mm, a nereturn vale homologated by the FIA ar
LI NJ £ CcL! Si GSt142donSetreR®ritéh y A as defined in Article 2534.2 must be fitted.
ART. 4 SECURITE DES SYSTEMES DE FREINAGE ET DE DIRECTI( SAFETY OF BRAKING AND STEERING SYSTEMS
Freinage Braking
Double circuit commandé par la méme pédale : Double cirait operated by the same pedal :
L'action de la pédale dogt'exercer normalement sur toutes les rou The pedal must normally control all the wheels; in case of a lea
; en cas de fuite en un point quelconque de la canalisation ou ¢ at any point of the brake system pipes or of any kind of failarthe
défaillance quelconque de la transmission de freinage, l'action  brake transmission system, the pedal must still control at least
pédale doit continuer a s'exercer au moins sur deux roues. wheels.
Application : Application:
Si ce systeme est monté en série, aucune modification I If this system is fitted in series production, no modifications
nécessaire. necessary.
Direction Steering
Le systéeme de verrouillage de I'antivol de direction peut &redu The locking system of the atieft steering lock may be rendere
inopérant. inoperative.
Le systeme de réglage de la colonne doit étre bloqué et ajus The column adjusting system must be locked and musipgerated
dzy Alj dzSYSy i I+ dz Y2&8Sy RQ2dziAf & onlywith tools.
ART. 5 FIXATIONS SUPPLEMENTAIRES ADDITIONAL FASTENERS
Au moins deux attaches de sécurité supplémentaires doivent At least two additional safety fasteremust be fitted for each of th
installées pour chacun des capots. bonnet and boot lids.
Les verrouillages d'origine doivent étre rendus inopérants The original locking mechanisms must be rendered inoperativ
supprimeés. removed.
Application : Application:
Facultatif pour le Groupe N, obligatoire pour les autres Groupes Optional for Group N, obligatory for the other Groups.
Les objets importants transportés a bord du véhicule (tels que Large objects carried on board the vehicle (such as theespheel,
de secours, trousse a outils, etc.) doivent étre solidement fixés. tool-kit, etc.) must be firmly fixed.
FIA SPORTechnical Department 2/46 WMSC 04.12.201¢
©2020Fédération Internationale de I'Automobifdl rights reserved Published 0112.12.2019

Reproduction is prohibited unless FIA/ASN's prior written consent



Appendk Jg Article 253

ART. 6 HARNAI®E SECURITE SAFETHARNESSES
L'utilisation de I'Art 253-6 applicable a partir du 01.01.2023 ¢ The use of Art. 258 applicable as fror1.01.2023 is recommende
recommandée (voir en dernieres pages). (see last pages).
6.1 Harnaisde sécurité Safety harnesses
6.1.1 Harnais conformes a la norme FIA 8853/98 Harnesses in compliance with FIA 8398 standard
Obligatoires jusqu'au 31.12.2022 sauf indication contraire Compulsory until 31.12.2022 unless otherwise stated in Article 6
I'Article 6.1.2.
6.1.2 Harnais conformes a la norme FIA 883816 Harnesses in compliance with FIA 888816 standard
Obligatoires pour les voitures suivantes : Compulsory for the following cars :
1 World RallyCars homologuées a partir du 01.01.2017 conform § World Rally Cars homologated as from 01.01.2017 in compli
t QSEGSyarzy RQK2Y2t 23l A2y with homologation extension 400/01 WRC and with Art. 255,
tfQl yySES wo Appendix J.
9 World Rally Cars homologuées a partir du 01.01.2015 conforr § World Rdly Cars homologated as from 01.01.2015 in complie
t QSEGSyarzy RQK2Y2t 23 GAz2yY with homologation extension 300/01 WRC and with Art. 255,
t Q! yydes w 2016 Appendix J.
1 World Rally Cars homologuées a partir du 01.01.2014 conforr § World Rally Cars homologated as from 01.01.2014 in compli
tf QSEGSy&aAzy RQK2Y2t23F A2y with homologation extension 200/01 WRC and with Art. 255,
tQl yySES W Hnamc® 2016 Appendix J.
1 World Rally Cars homologuées avant le 31.12.2013 conforn § World Rally Cars homologated before 31.12.2013 in compli
tf QSEGSyarzy RQK2Y2f 2 3lodiekigngion with homologation extension 100/01 KSR as well as with its
2wy SiG t tQINI® mpp! RS Q! extension, and with Art. 255A of 2013 Appendix J.
T+2A0GdzNB& { dzLISNI wnnn owl ff &S 1 Super 2000 (Rallies) cars in compliance with Art. 255A of
J 2013. Appendix J.
1 Voitures du Group®ally202 y F2 N¥ Sa& +t t Q! NJY GroupRally2cars in compliance with Art. 261 of Appendix J.
1 Voitures du Groupe®® ¢ O2y F2NX¥Sa t f Q! 9 Group RGT cars in compliance with Art. 256 of Appendix J.
Pour les autres voitures : For other cars :
Recommandés, obligatoires a partir du 01.01.2023. Recommended, compulsory as from 01.01.2023.
6.1.3 De plus les harnais utilisés pour des courses sur ctowient étre Furthermore, the harnesses used in circuit races must be equi
équipés d'un systeme d'ouverture par boucle tournante. with turnbuckle release systems.
Pour les rallyes, deux cougeintures doivent étre en permanenc For rallies, two belt cutters must be carried on board at all tin
a bord. lls doivent étre facilement accessibles par le pilote etd¢ They must be easilgccessible for the driver and @biver when
pilote installés dans leurs sieéges avec leurs harbauclés. seated with their harnesses fastened.
Par contre, il est recommandé que, pour les compétiti On the other hand, it is recommended that for competitions wh
comprenant des parcours sur route ouverte, ces systé include public road sections, the harnesses be equipped with |
d'ouverture se fassent par bouton poussoir. button release systems.
Les ASN peuvent homologuer des points d'attache situés The ASNs may honoglate mounting points on the safety cage wh
I'armature de sécurité lorde 'homologation de celtei, a condition this cage is being homologated, on condition that they are teste
gu'ils soient testeés.
6.2 Installation Installation
Il est interdit de fixer lesiarnaisde sécurité aux sieges ou a let It is prohibited for thesafety harnesset® be anchored to the seat
supports. or their supports
Un harnais de sécurité peétre installé sur les points d'ancrage A safety harness may be installed on the anchorage points o
la voiture de série. series car.
Les localisations géométrigues recommandées pour les p The recommended geometrical locations of the anchorage pc
d'ancrage sont montrées sur le Dessin 33 are shown in Drawing 2531.
/| N
9
>=520mm &
j
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0| 29 g
25361
Les sangles d'épaules doivent étre dirigées en arsers le bas e In the downwards direction, the shoulder straps must be direc
ne doivent pas étre montées de fagon a créer un angle de plus c towards the rear and must be installed in such a way that the'
par rapport a I'horizontale, a partir du bord supérieur du dossiel not make an angle of more than 45° to the horizontal from the ug
il est conseillé de ne pas dépasser 10°. rim of the backrest, although it is recommended that this antyles
not exceed 10°.
Les angles maximum par rapport a l'axe du siége sont de The maximum angles in relation to tkentreline of the seat are 2(
divergent ou convergent (les sangles d'épaules peuvent divergent or convergent (the shoulder straps may be insta
montées de fagon a se croiser symétriquement par rapport a I'ax crosswise symmetrically about tleentrelineof the front seat).
siége avant).
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Si possible, le point d'ancrage monté d'origine par le constructel If possible, the anchorage point originally mounted by the

la voiture sur le montant C doit étre ugé. manufacturer on the @illar mustbe used.
Des points d'ancrage entrainant un angle plus élevé par rapp Anchorage points creating a higher angle to the horizontal musi
I'horizontale ne doivent pas étre utilisés. be used.

Dans ce cas, les sangles d'épaules peuvent étre installées < In that case, the shoulder straps may be installed on the rear se:
points d'ancrage des sangles abdominales des siéges arriére  strap anchorage points originally mounted by the car manufactu
d'origine par le constructeur de la voiture.

Les sangles abdominales et d'entrejambes ne doivent pas pass The lap and crotch straps musit pass over the sides of the seat t
dessus des cotés du siege, mais a travers le siege afin d'entot through the seat, in order to wrap and hold the pelvic region c
de retenir la région pelvienne sur la plus grande surface possibl the greatest possible surface.

Les sangles alominales doivent s'ajuster précisément dans le cr The lap straps must fit tightly in the bend between the pelvic ¢
entre la créte pelvienne et le haut de la cuisse. Elles ne doiven and the upper thigh. Under no conditions musethbe worn ovel

porter sur la région abdominale. the region of the abdomen.
Il faut éviter que les sangles puissent étre usées en frottant cc Care must be taken that the straps cannot be damaged thrc
des arétes vives. chafing against sharp edges.

Si le monage sur les ancrages de série s'avere impossible pot If installation on the series anchorage points is impossible for
sangles d'épaule et/ou d'entrejambes, de nouveaux points d'anc shoulder and/or crotch straps, new anchorage pointssinbe
doivent étre installés sur la coque ou le chéssis, le plus prés po installed on the shell or the chassis, as near as possible tc
de I'axe des roues arriere pour les sangles d'épaules. centrelineof the rear wheels for the shoulder straps.

Lessangles d'épaules peuvent également étre fixées a I'armatur The shoulder straps may also be fixed to the safety cage or
sécurité ou a une barre de renfort par une boucle, ainsi qu'étre fi: reinforcement bar by means of a loop, and may also be fixed tc
aux points d'ancrages supérieurs des ceintures arriére, ou s'apj top anchorage points of the rear belts, or be fixed or leaning ¢
ou étre fixées sur un renfort transversal soudérerles jambes de transverse reinforcement welded between the backstaythefcage
force arriere de l'armature (voir Dessin 268) ou sur les renfort (see Drawing 2586) or on transverse tubular reinforcemer
tubulaires transversaux selon les Dessins-28325318B,253-26, according to Drawings 25B8, 25318B, 25326, 25327, 25328,
25327, 25328,253-28B,0u 25330. 253-28B,0r 25330.

253-18B 253-26

25327 25328 253-28B

A

I

® trous de montage pour harnais

mounting holes for harness

25330 25366

Dans ce cas l'utilisation d'un renfort transversal estirsise aux In this case, the use of a transversénforcement is subject to th

conditions suivantes following conditions

9 Le renfort transversal doit étre un tube d'au moins 38 mm5x § The transverse reinforcement must be a tube measuring at |
mm ou 40 mm x 2 mm en acier au carbone étiré a froid « 38 mm x 2.5 mm or 40 mm x 2 mm, made from cold dr:
soudure, d'une résistance minimale a la tias de 350 N/mm seamless carbon steel, with a minimum tensile strength

350N/mm?

1 La hauteur de ce renfort doit étre telle que les sangles d'épe § The height of tts reinforcement must be such that the shoulc
soient, vers l'arriere, dirigées vers le bas avec un angle cor straps, towards the rear, are directed downward with an angl
entre 10° et 45° par rapport a I'horizontale, a partir du bi  between 10° and 45° to the horizontal from the rim of t

supérieur du dossier, un angle de Hiant conseillé backrest, arangle of 10° being recommended
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1 La fixation des sangles par boucle est autorisée, ainsi que cel § The straps may be attached by looping gr dzrews, but in the
vissage, mais dans ce dernier cas on doit souder un insert latter case an insert must be welded for each mounting point |
chaque point d'ancrage (voir Dessin 268 pour les dimensions) Drawing 2537 for the dimensions).

50mm

‘
12.5mm—ft— ——- —-—20mm
7/16 UNF

25367

Ces inserts doivent étre disposés dans le renfort et les sa These inserts must be positioned in the rei@ment tube and the
doivent y étre fixées par des boulokK 2 8.8(normelSQ minimun) straps must be attached to them using bolts of M12 80

ou 7/16 UNF. standard,minimum)or 7/16UNF specification.
Chaque point d'ancrage doit pouvoir résister a une charge Each anchorage point must be able to withstand a load of 1470
1470daN, ou 720 daN pour les sangles d'entrejambes. or 720 daN for the crotch straps.

Dans le cas d'un ancrage pour deux sangles (interdit pour les si In the case of one anchorag®ipt for two straps (prohibited fol
d'épaules), la charge consi@ée doit étre égale a la somme des de shoulder straps), the load considered must be equal to the sui
charges requises. the required loads.

Pour chaque nouveau point d'ancrage créé, dwit utiliser une For each new anchorage point created, a steel reinforcement |
plaque de renfort en acier d'au moins 40 Zde surface et d'at with a surface area of at least 40 €and a thickness of at least3m

moins 3mm d'épaisseur. must be used.
Principes de fiation sur le chassis/monocoque Principles of mounting to the chassis / monocoque
1) Systeme de fixation généraDessin 253&2. 1) General mounting systemDrawing 25362.

Il est préférable que le
boulon travaille en cisaillement

et non en traction

| The bolt should preferably
work in shearing stress
and not in traction

Plaque de renfort en acier, fixée ‘
au chéssis de la voiture
Steel reinforcing plate fixed

to the car's chassis

25362

2) Systeme ddixation pour les sangles d'épauleBessin 25383.  2) Shoulder strap mountingDrawing 25363.

laque fixée au chassis de la voiture et renforcée —~
o - )
de l'autre c6té par une plaque de renfort .
plate fixed to the chassis and strenghened

by a reinforced plate on the other side

25363
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3) Systeme de fixation de sangle d'entrejamti@essin 25%4. 3) Crotch strap mountingDrawing 25364.

-
!

S

plaque de renfort fixée au chdssis de la voiture
reinforcing plate fixed to the car’s chassis

25364
6.3 Utilisation Use
Un harnais doit étre utilisé dans sa configuration d'homologa A safety harness must be used in its homologation configure
sans modification ni suppression de pieces, et en conformité ave without any modifications or removal of parts, and in conforn
instructions du fabricant. with the manufacturer's instructions.
L'efficacité et la durée de vie debkarnais de sécurité son The effectiveness and longevity of safdtgrnessesare directly
directement liées a la fagon dorits sont installés, utilisés € related to the manner in which they are installed, used &
entretenus. maintained.
Les dispositifs élastiques attachés aux sangles d'épaules Elastic devices attached to the shoulder straps are forbidden.
interdits.
Lesharnais doivent étre remplacémpres toute collision sévere et The harnessesnust be replaced after every severe collision, ¢
ils sont coupés o éraillés, ou en cas d'affaiblissement des san whenever the webbing is cut, frayed or weakened due to theoast
par I'action du soleil ou de produits chimiques. of chemicals or sunlight.
Il faut également les remplacer si les parties métalliques oL They must also be replaced if metal parts or buckles are t
boucles sont déformées ou rouillées. deformed or rusted.
Tout harnais qui ne fonctionne pas parfaitement dite remplacé. Any harness which does not function perfectly must be replacec
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ART. 7

7.1
7.11

7.1.2

7.2
7.2.1

7.2.2

7.2.3

EXTINCTEURSYSTEMES D'EXTINCTION EXTINGUISHEREXTINGUISHIN®' STEMS
L'utilisation des produits suivants est interditBCF, NAF. The use of the following products is prohibiteBCF, NAF.

Application Application

En rallye : In rdlies :
Les Articles 7.2 et 7.3 s'appliquent. Articles 7.2 and 7.3 apply.

Les Systemes d'extinction &xtincteurs manuels conformes a Extinguishing systems and Manual extinguishers in compliance
norme FIA 8862015 (Liste Technique n°52) sont recommandés FIA Standard 8868015 (Technical List n°52) are recommended.

Les Systemes d'extinction conformes a la norme FIA-8865 (Liste Extinguishing systems in compliance with FIA Standard-8865

Technique n°52) sont obligatoires pour les voitures suivantes : (Technical List n°52) acempulsory for the following cars :

1 World Rally Cars homologuga partir du 01.01.2017 conformes § World Rally Cars homologated as from 01.01.2017 in compli
f QSEGSyarz2y RQK2Y2tz23lGA2Y with homologation extensiod0001 WRC and with Art. 255A
tfQlYYSES wo Appendix J.

1 World Rally Cars homologuées a partir du 01.01.2015 conforr § World Rally Cars homologated as from 01.01.2015 in compli
f QSEGSYy&aArz2y RQK2Yz2f23FGAzy with homologationextension 300/01 WRC and with Art. 255A
f QI YYSES W HAamMc® 2016 Appendix J.

1 World Ral Cars homologuées a partir du 01.01.2014 conform § World Rally Cars homologated as from 01.01.2014 in compli
tf QSEGSYy&aArz2y RQK2Y2f23FGAzy with homologation extension 200/01 WRC and with Art. 255,
f QI YYSES W HamMc® Appendix J.

1 World RallyCars homologuées avant le 31.12.2013 conform« § World Rally Cars homologated before 31.12.2013 in compli
f QSEGSYy&aAz2y RQK2Y2f23FGAzy with homologation extension 100/01 KSR and with its
2wy S £ tQINI® mpp! RS Q! extension, as well as with Art. 255A of 2013 Appendix J.

T£2A0dz2NB& { dz2LISNI wnnn owl ff &3S § Super 2000 (Rallies) cars in compliance with Art. 255A of
J 2013. Appendix J.

1 Voitures du Group®ally202 y F2 N¥ S& +t t Q! NJY GroupRally2cars in compliance with Art. 261 of Appendix J.

1 Voitures du Groupe &&Thomologuées a partir du 01.01.20: § Group RGT carfhiomologated as from 01.01.2020 compliance
O2y F2N¥S&a t fQ! NIid wpc RS f  withArt 256 of Appendix J.

1 Voitures du Groupe B¢ O2y F2N¥S& t f Q T Group RGT cars in compliance with Art. 256 of 2019 Appendi:
2019.

1 Voitures desGroupesRally5, Rallydet Rally 3confory S & £ Group Rally5Rally4and Rall@ cars in compliance with Art. 260«
Hecn RS fQ!yySES wo Appendix J.

1 Voitures des Groupes A3 Thomologuées avant 181.12.2019et § Group RER3Tcarshomologated before 31.12.2018 compliance
conformes al'Art. 2601 c 15 RS f Q! yy SES W with Art. 260260Dof 2019Appendix J.

1 Voitures des Groupes R1 et R2 homologuées avedit.lE2.2018 § Group Rl1and R2 carshomologated before 31.12.2018n
Sii 02y F¥2N¥S& t fU! NIid® nwcn R compliance with Art. 260 of Appendix J.

En circuit, slalom, course de céte : In circuit competitions, slaloms, hillclimbs :

[ Q! NIAOES TdH 2dz T do &QI LII A Article 7.2 or 7.3 applies.

Les Systemes d'extinction et Extincteurs manuels conformes Extinguishing systems and Manual extinguishempliance with
norme FIA 8862015 (Liste Technique n°52) sont recommandés FIA Standard 8868015 (Technical List n°52) are recommended.

Systemes installés Systems mounted

Chaque voiture doit étre équipée d'un systéme d'extinct All cars must be equipped with an extinguishing systern
conforme a la Norme FIA des Systemes d'Extinction plor compliance with FIA Standard for plumbid Fire Extinguishe
embarqués danges Voitures de Course (1999) ou a la Norme Systems in Competition Cars (1999) or with FIA Standard 3865
88652015(voir Art. 7.1) (see Art. 7.1)

Le systéeme doit étre utilisé conformément aux instructions The system mst be used in accordance with the manufacture
fabricant et aux Listes Techniques ntileh°52. instructions and with Technical Lists ntré°52.

En rallyes, la quantité minimale d'agent extincteur des systeme In rallies, the minimum quantity of extinguishant for systems
la Liste Technique n°16 doit étre de 3 kg. Technical List n°16 must be 3 kg.

Chaque bonbonne d'extincteur doit étre protégéde facon All extinguisher containers must laelequately protected and mus
adéquate et doit étre située dans I'habitacle. be situated within the cockpit.

La bonbonne peut aussi étre située dans le compartiment & ba¢ The container may also be situated in the luggage compartmer
t O2yRAGAZ2Y RQsUOGNB | dz Y2AYya conditon that it is at least 300 mm from the outer edges of
carrosserie selon toutes les directions horizontales. bodywork in all horizontal directions.

Elle doit étre ifkée par un minimum de 2 sangles métalliqu It must be secured by aimimum of 2 screwocked metallic strap:
verrouillées par vissage et le systeme de fixation doit étre capab and the securing system must be able to withstand a deceleratic
résister a une décélération de 25 g. 25g.

Des arrétoirs anttorpille sont requis. Anti-torpedo tabs are required.

Le matériau du systeme de fixation doit pouvoir étre utiligés la The material of the securing system must operate within th&°C
plage de températuresl5°C a +80°C. to +80°C temperature range.

Tout le systéeme d'extinction doit résister au feu. All extinguishig equipment must withstand fire.

Les canalisations en plastique sont interdites et les canalisatiol Plastic pipes are prohibited and metal pipes are obligatory (ur
métal obligatoires (sauf indication contraire). specified otherwise).

Le pilote (et le copilote si applicable) assis normalemamtharnais The driver (and cariver where applicable) must bebke to trigger
de sécurité étant attach® et le volant en place, doipouvoir the extinguishing system manually when seated normally with
déclencher manuellement le systéme d'extinction. safetyharnessedastened and the steering wheel in place.

Par ailleurs, un dispositif de déclenchement extérieur doit « Furthermore, a means of triggering from the outside must
combiné avec l'interrupteur de couparcuit. Il doit étre marqué d¢ combined with the circuibreaker switch. It must be marlewith a
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la lettre "E" en rouge a l'intérieur d'un cercle blanc a boedouge, letter "E" in red inside a white circle of at least 10 cm diameter \
d'un diamétre minimal de 10 cm. ared edge.

t2dz2NJ £Sa @2Add2NBa RS (& LJS For WRC type cars, the triggering of an external or inte
tQAYGSNARSdzZNI 2dz £ f QSE G SNR S dzN. extinguisher must compulsorily bring about engine and battery
du moteur et de la batterie. off.

7.2.4 Le systéme doiionctionner dans toutes les positions. The system must work in all positions.

7.2.5 Les ajutages des extincteurs doivent étre adaptés a I'agent extin Extinguisher nozzles must be suitable for the extinguishant an
et doivent étre installés de facon a ne pas étre pointés directen installed in such a way that they are not directly pointed at
dans la direction de la téte deoccupants. occupants' heads.

7.3 Extincteurs manuels Manual extinguishers

7.3.1 Chaque voiture doit étre équipée d'uou de deux extincteur All cars must be fitted with one or two fire extinguishers
conformes aux Articles 7.3.2 a 7.3.&dessous, ou conformes a conmpliance with Articles 7.3.2 to 7.3.5 hereunder or with |
Norme FIA 8862015 (Les Articles 7.3.2 a 7.3.5dessous ne Standard 88682015 (Articles 7.3.2 to 7.3.5 hereunder do not ap
s'appliquent pas dans ce dernier cas). in the latter case).

7.3.2 Agents extincteurs autorisés : Permitted extinguishants :

AFFF, FX-TEC, Viro3, poudre ou tout autre agent homologué pi AFFF, FX -BGEC, Viro3, powder or any other extinguish
FIA. homologated by the FIA.
7.3.3 Quantité minimale d'agent extincteur : Minimum quantity ofextinquishant :
1 AFFF 2.4 litres 1 AFFF 2.4 litres
T FX GTEC 2.0 kg T FEX GTEC 2.0 kg
1 Viro3 2.0kg 1 Viro3 2.0 kg
1 Novec 1230 2.0kg 1 Novec 1230 2.0kg
9 Poudre 2.0kg 1 Powder 2.0 kg

7.3.4 Tous les extincteurs doivent étre pressurisés en fonction du con All extinguishers must be pressurised according to the contents
comme suit :

1 AFFF conformément aux instructions du fabricant 1 AFFF in accordance with the manufacturer's instructions
1 FX GTEGet Viro3 1 FX GTEGand Viro3

conformément aux instructions du fabricant in accordance with the manufacturer's instructions
9 Zero 360 conformément aux instructions du fabricant 9 Zero 360 in accordance with thenanufacturer's instructions
9 Poudre 8 bassminimum, 13.5 basmaximum 9 Powder 8 barsminimum, 13.5 basmaximum
De plus, dans le cas de I'AFFF, les extincteurs doivent étre éc Furthermore, each extinguisher when filled with AFFF mus
d'un systeme permettant la vérification de la psé&m du contenu. equipped with a means of checking the pressure of the contents

7.3.5 Les informations suivantes doivent figurer visiblement chaque The following information must be visible on each extinguisher :
extincteur :

1 Capacité 1 Capacity

9 Typede produit extincteur 1 Typeof extinguishant

1 Poidsou volume du produit extincteur 9 Weightor volume of the extinguishant

9 Date de vérification de I'extincteur, qui ne doit pas étre plus { Datethe extinguisher must be checked, which must be no
deux années apres la date de remplissage ou apres celle  than two years afteeither the date of filling or the date of the la
derniéere vérification, ou ate limite de validité correspondante.  check, or corresponding expiry date.

7.3.6 Chaque bonbonne d'extincteur doittré protégée de fagor All extinguishes must be adequately protected.
adéquate.

Ses fixations doivent étre capables de résister a une décélératic Their mountings must be able to withstand a deceleratib@®g.
259

De plus seules lefermetures métalliques a dégagement rapi Furthermore, only quickelease metal fastenings (two minimun
(deux minimum), et avec des sangles métalliques, sont accepté with metal straps, are accepted.

Des arrétoirs anttorpille sont requis. Anti-torpedo tabs are required.

7.3.7 Les extincteurs doivent étre facilement accessibles au pilote € The extinguishers must be easlgcessible for the driver and the<
copilote. driver.
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ART. 8  ARMATURES DE SECURITE SAFETY CAGES
Les Articles 8.1 a 8.3 -aprés s'appliquent uniquement at Articles 8.1 to 8.3 hereafter apply only to safety cages of
armatures de sécurité des voituresomologuées a partir du homologated as from 01.01.2017
01.01.2017
Pour les armatures de sécurité des voituhesnologuées avant le For safety cages of cabmmologated before 01.01.201 7refer to
01.01.2017 se référer a I'Article 258 de I'Annexe J 2016. Articles 2538 of the 2016 Appendix J.

8.1 Généralités General
Le montage d'une armature de sécurité est obligatoire. The fittingof a safety cage is compulsory.
Sauf indication contraire du reglement technique applicable, Unless otherwise stated in the applicable technical regulation
peut étre soit : may be either :

. Construite selon les exigences des articleslessous(a partir de Fabricated in compliance with the requirements of the followir

I'Article 2538.2); articles (as fromArticle 2538.2) ;
Homologuée ou Certifiée par une ASN conformément au reglem Homologated or Certified by an ASN according to tHdA
d'homologation FIApour armature de sécurité ; homologation regulations for safety cages ;
Toute armature homologuée ou certifiée paune ASN doit étre Any cagewhich is homologated by an ASN must be identified
identifiée individuellement par I'apposition par le constructeur d' means of an identification plate affixed to it by the manufactui
plague d'identification, ne pouvant étre copiée ni déplacée (exen this identification plate must be neither copied nor wedl (i.e.
: encastrement, gravagelaque métalliqué. embedded, engravednetallic platg.
La plaque d'identification doit porter le nom du adructeur, le The identification plate mustear the name of the manufacturer, tt
numéro d'homologation ou de certification de la fic homologation or certification number of the ASN homologation fc
d'homologation ou du certificat de I'ASN et le numéro de s or certificate and the individual series number of the manufactut
unigue du constructeur. An authentic copy of the homologation document or certifici
Une copie authentique du document d'homologation ou du certif bearing the same nubers approved by the ASN and signed
portant les mémes numérospprouvépar 'ASN et signé par d« qualified technicians representing the manufacturer, must
techniciens qualifiés représentant le constructeur, doit € presented to the competition's scrutineers.
présentée aux commissaires techniques de la compétition.
Homologuée par la FIA conformément au régleme Homologated by the FIA according to th&lA homologation
d'homologation FIApour armature de sécurité. regulations for safety cages.
Elle doitfaire I'objet d'une extension de la fiche d'homologation It must bethe subject of an extension to the homologation form
véhicule homologuée par la FIA. the vehicle homologated by the FIA.
L'identification du constructeur doit étre telle que mentionnée : The manufacturer's identification must be as specified on
I'extension. extension.
Les acheteurs doivent recevoir un certificat numérc Thepurchasers must receive a numbered certificate correspon
correspondant. to this.
Pour les voitees suivantes, |'armature doit obligatoirement ét For the followimg cars, the cage must compulsorily be homologe
homologuée par la FIA : by the FIA :
Variante VRHou VRa2) Variante Kit Super 2000 Rallye, Varia VR5(or VRa2)/ariant, Super 2000 Rally Kit Variant, World Rally
World Rallye Car. Variant.
*kkkkkkkkk *kkkkkkkkk
Toute modification d'une armature de sécurité homologuée Any modification to a homologated or certified safety cage
certifiée est interdite. forbidden.
Est considéréeomme modification toute opération effectuée s To be considered as a modification, any process made to the ca
'armature par usinage, soudure, qui entraine une modifica machining, welding, that involves a permanent modification of
permanente du matériau ou de la structure de l'armature. material or the safety cage.
Toute réparation d'une armature de sécurité homologuée All repairs to a homolagted or certified safety cage, damaged af
certifiée, endommagée a la is& d'un accident doit étre effectué an accident must be carried out by the manufacturer of the cag
par le constructeur de l'armature ou avec I'approbation de eeilui with his approval.
Le chromage de toute ou partie de I'armature est interdit. The chromium plating of all or part of the cage is forbidden.
Les tubes des armatures de sécurité ne doivent pas véhicult Tubes of the safety cages must not carry fluids or any otker.it
fluide ou quoi que ce soit'autre.
Les armatures de sécurité ne doivent pas géner I'entrée et la s The safety cages must not unduly impede the entry or exit of
du pilote et du cepilote. driver and cedriver.
A l'intérieur de I'habitacle, le passage des éléments suivants enti Inside the cockpit, the passage of the following elements betw
longerons de coque latéraux et I'armature de sécurité est interd the side members of the bodyshell and the safety cage is forbid:
9 Cableglectriques 9 Electric cables
1 Canalisations véhiculant des fluides (sauf liquide de lave glac  Lines carryig fluids (except windscreen washer fluid)
9 Canalisations du systéeme d'extinction 9 Lines of the extinguishing system
Les entretoises peuvent empiéter sur l'espace réservé aux occu Members may intrude into the occupant's space in passing thrc
en traversant lgéableau de bord, les garnitures. the dashboard and trim

8.2 Définitions Definitions

8.2.1 Armature de sécurité Safety cage
Structure multitubulaire installée dans I'habitacle au plus pres Multi-tubular structure installed in the cockpit and fitted close to 1
coque dont la fonction est de limiter les déformations de la co bodyshell, the function of wibh is to reduce the deformation of th
(chéssis) en cas d'accident. bodyshell (chassis) in case of an impact.

8.2.2 Arceau Rollbar
Structure tubulaire formant un couple, avec deux pieds d'ancra¢ Tubular frame forming a hoop with two mounting feet.
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8.2.3 Arceau principal (Dessig53-1) Main rollbar (Drawing 253L)
Arceau tubulaire mono piéce transversal et sensiblement ver Transverse and neafertical (maximum angle 10° to the vertical)
(inclinaison maximale 10° par rapport a la verticale) situé en trave single piece tubular hoop located across the vehicle just behinc
du véhicule immédiatement derriére les sieéges avant. front seats.
L'axe du tube doit étreontenu dans un seul plan. The tube axis must be within one single plane.
8.2.4 Arceau avant (Dessin 258 Front rollbar (Drawing 253.)
Semblable a I'arceau principal, mais dont la forme suit les mont Similar to main rollbar but its shape follows the windscreen pil
et le bord supérieur du parbrise. and top screen edge.
La partie inférieure du montant doit étre sensiblement verticale @ The lower part of the pillamust be neavertical with a maximun
une inclinaison maximale de 10° vers l'arriggar rapport a la angle of 1@to the vertical towards the rear.
verticale.
Au niveau du pied d'ancrage, le tube ne doit pas se trouver en ar At the mounting foot, the tube must not be rearward of the forem«
du point le plus en avant de l'arceau. point of the rollbar.
8.2.5 Arceau latéral (Dessin 253) Lateral rollbar (Drawing 252)
Arceau tubulaire mono piece sensiblement longitudinal Nearlongitudinal and neawertical single piece tubular hoop locat:
sensiblement vertical situé du co6té droit et du c6té gauche along the right or left side of the vehiclehe front pillar of which
véhicule, dont le montant avant suit le montant du pdmese et le follows the windscreen pillar and the rear pillar of which is Re
montant arriere est sensiblement vertical (inclinaison maxin vertical (maximum angle + Qo the vertical) and located jus
+ 10° par apport a la verticale) et situé immédiatement derriere behind the front seats.
sieges avant.
Le montant arriere doit étre rectiligne en vue de coté. The rear pillar must be straight in side view.
La partie inférieure du montant avant doit étre sensiblem The lower part of thefront pillar must be neawertical with a
verticale avec une inclinaison maximale de 10° vers l'arriere maximum angle of 26to the vertical towards the rear.
rapport a la verticale.
Au niveau du pied d'ancrage avant, le tube ne doit pas se trouv: At the front mounting foot, the tube must not be rearward of tt
arriere du point le plus en avant de I'arceau. foremost point of the rollbar.
8.2.6 Demtarceau latéral (Dessin 253) Lateral halfrollbar (Drawing 2533)
Identique a 'arceau latéral mais sans montant arriere. Identical to the lateral rollbar but without the rear pillar.
8.2.7 Entretoise longitudinale Longitudinal member
Tube mono piece sensiblement longitudinal reliant les parti Nearlongitudinal single piece tube joining the upper parts of
supérieures de l'arceau avant et de I'arceau principal. front and main rollbars.
8.2.8 Entretoise transversale Transverse member
Tube mono piéce sensiblement transversal reliant les parti Neartransverse single piece tube joining the upper parts of
supérieures des denarceaux latéraux ou des arceaux latéraux. lateral halfrollbars or of the lateral rollbars.
8.2.9 Entretoise diagonale Diagonal member
Tube transversal reliant : Transverse tube between :
L'un des coins supérieurs de l'arceau principal, ou l'une One of the top corners of the main rollbar, or one of the ends of
extrémités de l'entretoise transversale dans le cas d'un arc transverse member in the case of a lateral rollbar, ahthe lower
latéral, au pied d'ancrage inférieur opposé de l'arceau mounting point on the opposite side of the rollbar.
ou or
L'extrémité supérieure d'ungambe de force arriere au pie The upper end of a backstay and the lower mounting point of
d'ancrage inférieur de l'autre jambe de force arriere. other backstay.
8.2.10 Entretoises amovibles Removable members
Entretoise d'une armature de sécurité devant pouvoir étréegie. Members of a safety cage which must be able to be removed.
8.2.11 Renfort d'armature Cage reinforcement
Entretoise ajoutée a I'armature de sécurité afin d'en améliore Member added to the safety cage to improve its strength.
résistance.
8.2.12 Pied d'ancrage Mounting foot
Plaque soudée a l'extrémité d'un tube d'arceau permettant Plate welded to the end of a rollbar tube to permit its bolting to 1
boulonnage sur la coque/chassis, généralement sur une plaqu bodyshell/chassis, usually onto a reinforcement plate.
renfort.
Cette plaque peut étre soudée a la coque/chassis en supplémer This plate may be welded to the bodyshell/chassis in addition tc
boulons. bolts.
8.2.13 Plaque de renfort Reinforcement plate
Plaque métallique fixée a la coque/chassis sous un pied d'ancra Metal plate fixed to the bodyshell/chassis under a rollbar moun
I'arceau. foot.
8.2.14 Gousset (Dessin 2534) Gusset (Drawing 2534)
Renfort de coude ou de jonction en téles pliées en forme de U Reinforcement for a bend or junction made from bent sheet m
fQSLI AaaSdzNJ yS R2AG LI & s G NB withaU shape the thickness of which must not be less thamin0
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Les extrémités du gousset (point E) doivent étre situées a The ends of tis gusset (point E) must be situated at a distance f
distance comprise entre 2 et 4 fois le diametre extérieur du plus the top of the angle (point S) of between 2 to 4 times the ot
destubes joints, par rapport au sommet de I'angle (point S). diameter of the biggest of the tubes joined.

Une découpe est autorisée au sommet de I'angle mais son rayc A cutout is permitted at the top of the angle but its radius (R) m
ne doit pas étre supérieur a 1.5 fois le diametre extérieur du be no greater thari.5 times the outer diameter of the biggest of tl
gros des tubes joints. tubes joined.

Les faces planes du gousset peuvent cortgyoun trou dont le The flat sides of the gusset may have a hole the diameter of w
diameétre ne doit pas étre supérieur au diametre extérieur du | must not be greater than the outer diameter of the biggest of
gros des tubes joints. tubes joined.

o
25334
8.3 Spécifications Specifications
8.3.1 Structure de base Basic structure
La structure de base doit étre composée de l'une des fa Thebasestructure must be made according to one of the follow
suivantes : designs :
9 Structure de base 1 (Dessin 233 1 Base structure 1rawing253-1)
1 arceau principal 1 main rollbar
1 arceau avant 1 front rollbar
2 entretoises longitudinales 2 longitudinal members
2 jambes de force arriere 2 backstays
6 pieds d'ancrage 6 mounting feet
9 Structure de base 2 (Dessin 223 9 Base structure 2rawing253-2)
2 arceaux latéraux 2 lateral rollbars
2 entretoises transversales 2 transverse members
2 jambes de force arriere 2 backstays
6 pieds d'ancrage 6 mounting feet
9 Structure de base 3 (Dessin 233 9 Base structure 30rawing253-3)
1 arceau principal 1 main rollbar
2 demiarceaux latéraux 2 lateral halfrollbars
1 entretoise transversale 1 transverse member
2 jambes @ force arriere 2 backstays
6 pieds d'ancrage 6 mounting feet
2531 2532 2533
La partie sensiblement verticatte I'arceau principal (ou le montai The neasvertical part of the main rollbar (or the rear pillar of t
arriere de l'arceau latéral) doit étre aussi prés que possible lateral rollbar) must be as close as possible to the inner side pi
panneaux intérieurs latéraux de la coque et ne pas comporter of the bodyshell and must have no more than one bend.
d'un coude.
Le montant de I'arceau avant (ou le montant avant de l'arceau la The pillar of the front rollbar (or the front pillar of a lateral rollbar
ou du demiarceau latéral) doit suivre aussi prés que possible half-rollbar) must follow the windscreen pillar as closely as pos¢
montants du parebrise et ne doit pas avoir de coud and must have no additional bends below that where itse=ato
supplémentaires en dessous de celui ou il s'arréte de suivi follow the windscreen pillar.
montant de parebrise.
Les connexions suivantes doivent se situer au nivieatoit : The following connections must be situated at the roof level :
1 Entretoises longitudinales aux arceaux avant et principal 9 Longitudinal members to the front and main rollbars
1 Entretoises transversales aux arceaux latéraux 9 Transverse members to the lateral rollbars
9 Demiarceau latéral a I'arceau principal 9 Semilateral rollbar to the main rollbar
Il ne doit pas y avoir plus de 4 connexions démontables au nivei There must be no wre than 4 removable connections at the rc
toit. level.
Les jambes de forcariere doivent étre fixées au niveau du toit e The backstays must be attached at the roof level and near the
proximité des angles supérieurs extérieurs de l'arceau principal outer bends of the main rollbar, on both sides of the car, possibl
deux cotés de la voiture (connexions démontables autorisées). means of dismountable joints.
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Elles doivent former un angle d'au moins 30° avec la verticale, They must form an angle of at leaf1°3with the vertical, must rui
dirigées vers l'arriére, étre rectilignes et aussi prés que possibl rearwards and be straight and as close as possible to the innei

panneaux intérieurs latéraux de la coque. panels of the bodyshell.
8.3.2 Conception Design
Une fois la structure de base définie, elle doit étre complétée pal Once thebase structure is defined, it must be completed wi
entretoise et renforts obligatoires (voir Article 258.3.2.1), compulsory members and reinforcements (see Article-2582.1),
auxquelles peuvent étre ajoutées des entretoises et renf to which optional members and reinforcements may higled (see
facultatifs (voir Article 258.3.2.2). Article 2538.3.2.2).
Sauf explicitement autorisé et sauf si des connexions démont: Unless explicitly permitted and unless dismountable joints are t
sont utilisées conformément a I'Article 28332.4, toutes lesin compliance with Article 258.3.2.4, all members and tubul:
entretoises et renforts tubulaires doivent étre mono piece. reinforcements must be single pieces.
8.3.2.1 Entretoises et renforts obligatoires Compulsory members and reinforcements
8.3.2.1.1 Entretoises diagonals Diagonal membey
a. Arceau principal : Main rollbar:
L'armature doit comporter deux entretoises diagonales d'arc The cage must have two diagonal members on the main ro
principal conformément au Dessin 233 according to Drawing 253.
Les entretoises doivent étre rectilignespeuvent étre amovibles. Members must be straight and may be removable.
L'extrémité inférieure de la diagonale doit rejoindre I'arce The lower end of the diagonal must join the maatibar no further
principal a moins de 100 mm du pied d'ancrage (voir Dessifb2! than 100 mm from the mounting foot (see Drawing Z83for the
pour la mesure). measurement).
L'extrémité supérieure de la diagonale doit rejoindre I'arct The upper end of the diagonal must join the main rollbar no furt
principal a moins d&00 mm de sa jonction avec la jambe de fo than 100 mm from its junction with the backstay.
arriere.
N
)
b. Jambes de force arriére : Backstays :
Le montage d'une entretoise conforme au Dessin Z%B est The fitting of one diagonal members according to Drawing 258
obligatoire pour les voitures homologuées a partir du 01.01.202 compulsory for cars homologated as from 01.01.2020.
25320
8.3.2.1.2 Entretoises de portieres Doorbars
Des entretoises longitudinales doivent étre montées de chaque Longitudinal members must be fitted on each side of the vef
du véhicule conformément aux Dessins 2525310 et 25311. according to Drawings 253 25310 and 25311.
Les dessins peuvent étre combinés entre eux.
Une entretoisdongitudinale peut étre ajoutée a chaque concepti Drawings may be combined.
représentée par les Dessins 28325310 et 25311. One longitudinal memér may be added to each of the desic
La conception doit étre identique des deux cotés. shown in Drawings 258, 25310 and 25311.
Pour les compétitions sans copilote, les entretoises peuvent The design must be identical on both sides.
montées uniquement du coté pilotet & n'est pas obligatoire que | For competitions without calriver, members may be fitted on th
conception soit identique des deux cotés. driver's side only and it is not compulsory for the design to
Elles peuvent étre amovibles. identical on both sides.
La protection latérale doit étre aussi haute que possible mais They may be removable.
point supérieur de fixation ne doit pas étre plus haut que la mc The side protection must be as high as possible, but its u
de la hauteude I'ouverture de porte mesurée depuis sa base. attachment point must not be higher than half the height of the d«
Si ces points de fixation supérieurs sont situés en avant ou en a opening measured from its base.
de l'ouverture de porte, cette limitation de hauteur s'applique If these upper attachment points atecated in front of or behinc
I'intersection correspondante de I'entretoise et de I'ouverture the door opening, this height limitation applies to the corresponc
porte (vue de coté). intersection of the member and the door opening (side view).
Dans le cas du Dessin 283il estrecommandéque les points de In the case of Drawing 258 it is recommended that the lowe
fixation inférieurs des entretoises soient directement sur le longe attachment points of the membeiise directly onto the longitudina
longitudinal de la coque (chassis) et qu'au moins une des brar member of the bodyshell/chassis and that at least one part of the
du "X" soit monobloc. be a singlepiece.
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La connexiomles entretoises de portiéres au renfort de montant The connection of the doorbars to the windscreen pi
pare-brise (Dessin 2535) est autorisée. reinforcement (Drawing 2535) is authorised.

2539 25310 25311

8.3.2.1.3 Renfort de toit Roof reinforcement

La partie supérieure de l'armature de sécurité doit étre renforcée The upper part of the safety cage must be reinforced with mem|
des entretoises conformément a I'un des Dessins-28325313 et according to one of Drawings 282, 25313 and 25314.

25314,

Les entretoises peuvent suivre la courbure du toit. The members may follow the curve of theof.

Pour lescompétitions sans copilote, dans le cas du DessirlZE For competitions without calrivers, in the case of Drawing 232
uniguement, une seule entretoise diagonale peut étre montée r only, only one diagonal member may be fitted but its frc
sa connexion avant doit &tre du c6té du pilote. O2yySQOGA2Yy Ydzad oS 2y (GKS RN
Les extrémités des entretoises doivent se trouver & moins de The ends of the members must be less than 100 mm from
mm des jonctions ené les arceaux et entretoises de la structure junction between rollbar@and members of the base structure (n
base (non applicable au sommet du V formé par les renforts applicable to the top of the V formed by reinforcements in Drawi
Dessins 2533 et 25314). 25313 and 25314).

Jonction des tubes au sommetdu V : Junction of tubes at the top of the V :

Si les tubes ne sont pas jointifs, la distance entre eux ne doit pa: If the tubes do not join each other, the distance between them ir
supérieure a 100 mm au niveau de leurs jonctions avec l'arcez not be more than 100nm at their connection with the rollbar or th

I'entretoise transversale. transverse member.
25312 25313
8.3.2.1.4 Renfort de montant de parbrise Windscreen pillar reinforcement
Lt R2AG siGNB Y2yidS RS OKI lj dzS It must be fitted on each side of the front rollbar if dimension "A
supérieurea 200 mm (Dessin 251%). greater than 200 mm (Drawing 2835).
Lt LISdzi siGNB O2dzRS t O2y RA G A It may be bent on condition that it is straight in sigiew and that
que l'angle du coude ne dépasse pas 20°. the angle of the bend does not exceed 20°.

Son extrémité supérieure doit se trouver a moins de 100 mm ¢ Its upper end must be less than 100 mm from the junction betw
jonction entre l'arceau avant (latéral) et I'entresai longitudinale the front (lateral) rollbar and the longitudinal (transverse) memb
(transversale).

Son extrémité inférieure doit se trouver a moins de 100 mm du Its lower end must be less than 100 mm from the (front) mduoy
d'ancrage (avant) de I'arceau avant (latéral) (@®ssin 2582 pour foot of front (lateral) rollbar (see Drawing 252 for the

la mesure). measurement).

Pour les voitures homologuées a partir du 01.01.2018 : For cars homologated as from 01.01.2018

S'ily a interse@dn entre ce renfort et les entretoises de porte, il d If this reinforcement intersects the doorbars, it must be split
étre scindé en plusieurs parties. several parts.

FIA SPORTechnical Department 13/46 WMSC 04.12.201¢

©2020Fédération Internationale de I'Automobifdl rights reserved Published 0112.12.2019
Reproduction is prohibited unless FIA/ASN's prior written consent



Appendk Jg Article 253

8.3.2.1.5 Renfort d'angles et d@nctions Reinforcement of bends and junctions
Les jonctions entre : The junctions between :

1] Sa SyiNBi2AaSa RAIFI2yL+t Sa { The diagonal members of the main rollbar
1 Les renforts de toit (configuration du Dessin 2BBuniquement) 9§ The roof reinforcements (configuration Brawing 25312 only)
1 Les entretoises de portieres (configuration du Dessin-2!' § The doorbars (configuration of Drawing 283nly)
uniquement)
1 Les entretoises de portieres et le renfort du montant de plarse § The doorbars and the windscreen pillar reinforcement (Drav

(Dessin 2535) 25315)
doivent étre renforcées par un minimum de 2 goussets conform must be reinforced by a minimum of 2 gussets complying with Ar
I'Article 2538.2.14. 2538.2.14.

Si les entretoises de portiéres et le renfort du montant de ganise If the doorbars and the windscreepillar reinforcement are no
ne sont pasitués dans le méme plan, le renfort peut étre constil situated in the same plane, the reinforcement may be made
de téles mécaneoudées a condition de respecter les dimension: fabricated sheet metal, provided it complies with dimensions

I'Article 2538.2.14. Article 2538.2.14.
8.3.2.2 Entretoises et renfort facultatifs Optional members and reinforcements
Sauf indication contraire de I'Article 28833.2.1, les entretoises ¢ Unless otherwise stated in Article 2833.2.1, members an
renforts représentés sur les Dessins 2583a 25321 et 25323 & 253 reinforcements shown in Drawings 288 to 25321 and 2523 to
33 sont facultatifs. 25333 areoptional.
lls doivent étre soudés ou installés au moyen de connex They must be welded or installed by means of dismountable jc
démontables (voir Article 8.3.2.4 (see Article 8.3.2.4).
Toutes les entretoises et renforts mentionnéslessus peuvent étr All members and reinforcements mentioned above may be
utilisés séparément ou combinés entre eux. separately or combined with one another.
8.3.2.21 Diagonales de jambes de force arrieBeésin®5320a253-22) Backstay diagonal®(awings 25320to 253-22)
Les configurations des Dessins Z83et 25322 peuvent remplace Configurations of Drawings 283 and 25322 may replace that ¢
celle du Dessin 2520. Drawing 25220.
8.3.2.22 Pointsd'ancrage de suspension avant (Dessin-258 Front suspension mounting points (Drawing 258
Les extensions doivent étre reliées aux points d'ancrage supér The extensions must be connected to the front suspension
des suspensions avant. mounting points.
8.3.2.23 Entretoises transversales (Dessins 263 25330) Transverse members (Drawings 2Z3to 25330)
Les entretoises transversales installées sur l'arceau princip: Transverse members fitted on the main rollbar or between
entre les jambes de force arriere peuvent servir a la fixation backstays may be used for the safety harness mounting
harnais de sécurité conformément a I'Article 262 (utilisation des accordance with Article 258.2 (use of dismountable joint
connexions démontables interdite dans ce cas). prohibited in this case).
Pour les entretoises représentées par les Dessins2B58t 25327, For members shown on Drawings 283 and 2527, the angle
I'angle entre la jambe de force centrale et la verticale doit étrei« between the central leg and the vertical must be at least 30°.
moins 30°.
L'entretoise transversale installée sur I'arceau avant peut étre pli The transverse member fitted dhe front rollbarmay be placed a
aussi haut que possible mais son bord inférieur ne doit pas dép high as possible but its lower edge must not be higher than
la partie supérieure du tableau de bord. uppermost point of the dashboard.
Elle ne doit pas étre située en dessous de la colonne detidine It must notbe positioned below the steering column.
8.3.2.24 Renfort d'angles ou de jonctions (Dessins-333 25333) Reinforcement of bends or junctions (Drawings -233to 25333)
Les renforts doivent étre constitués soit de tubes soit de tdles p Reinforcements must be made of tubes or bsheet metal with U
enforme de U conformes a |'Article 2432.14. shape complying with Artiel2538.2.14.
L'épaisseur des composants constituant un renfort ne doit pas The thickness of the components forming a reinforcement must
inférieure a 1.0 mm. be less than 1.0 mm.
Les extrémités des renforts tubulaires ne doivent pas étre sitt The ends of the tubular reinforcements must not be more than
plus bas ou plus loin que le milieu des entretoiseslasguelles ils way down or along the members to which they are attached, ex
sont fixés, sauf en ce qui concerne ceux de la jonction de l'ar for those of the junctionof the front rollbar, which may join th
avant qui peuvent rejoindre la jonction de I'entretoise junction of thedoorbar/front rollbar.
portiere/arceau avant.
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AN
Cette connexion’ past étre au
niveau de lentretoise de porfiére
This comnection may be at the
level of thedoorbar

25318B

25319

Facultatif uniquement pour les voitures
homologuées avant le 01.01.2020
Optional only for cars homologatézkfore

253-20

01.01.2020

25322
Obligatoire si un renfort de toit conforme &
Dessin 2534 est utilisé
Compulsory when a roof reinforcement
according to Drawing 2584 is used

25326
25328B
[
25329 25330 25331
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25332 25333
8.3.2.3 Configuration minimale de I'armature de sécurité Minimum configuration of the safety cage
[ O2yFAIdzNI GA2Y YAYAYLF S RQ Themininum configuration of a safety cage is defined as follows
la facon suivante :
Avec copilote Sangopilote With codriver Without codriver
Dessin 2585 Dessin 2536 Drawing 2535 Drawing 25336
ou symétrique or symmetrical
La structure de base peut différer conformément a I'Article 8.3.1 The base structure may vary according to Article 8.3.1.
Les entretoises de portieres et le renfort de toit peuvent diffé Doorbarsand roof reinforcement may vary according to Articles-2
conformément aux Articles 258.3.2.1.2 et 258.3.2.1.3. 8.3.2.1.2 and 258.3.2.1.3.
25335 253-36
8.3.24 Entretoises amovibles Removable members

Au cas ou des entretoises amovibles sont utilisées dan Should removable members be used in the construction of a si
construction de I'armature deécurité conformément au présel cage in accordance with the present regulations, the dismount
reglement, les connexions démontables utilisées doivent joints used must comply with a type approved by the FIA (Draw
conformes a un type approuvé par la FIA (Dessins3Z5825347). 253-37 to 25347).

Elles ne doivent pas étre soudées une fois assemblées. They must not be welded once assembled.

Les vis et les écrous doivent avoir ugealité minimale de 8.( The screws and bolts must have a minimum quality of 8.8
(norme ISO). standard).

Les connexions démontables conformes aux Dessin82535340, Dismountable joints complying with Drawings 2853 25340, 253
25343, 25346 et 25347 sont réservées a la fixation des entretoi: 43, 25346 and 25247 are solely for attaching optional members
et des renforts facultatifs décrits a I'Article 2B3.2.2 et sont reinforcements described by Article 2833.2.2, and are forbidde
interdites pourrelier les parties supérieures de I'arceau principal for joining the upper parts of the main rollbar, of the front rollbar,
l'arceau avant, des derairceaux latéraux et des arceaux latérauy the lateral halfrollbars and of the latedaollbars.

=
@ =)

‘ e SPZERRN
o | T S R
‘ / R ///‘ e \ 1]
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L A ~ S
25337 25338 25339
L1=L3>36mm
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8.3.25

soudure /_welding |
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L<=2D ‘
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L doit étre minimum L must be minimum
Lo largeur de lo patte doit The clamp width must
étre d'au moins 25mm be at least 25mm
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soudure /_welding
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25346 25347

Contraintes d'installation Installation constraints

Les cages de sécurité completes doivent étre entieren Longitudinally, the safety cage must be entirely contained betw
comprises,Jongitudinalement, entre les fixations des éléments the mounting ints of the front and rear suspension elemel
suspension avant et arriere portant les charges verticales (ressa carrying the vertical loads (springs and shock absorbers).
amortisseurs).

Des renforts supplémentaires dépassant ces limites sont auto Supplementary reinforcements exceeding these limits
entre l'armature de sécurité et les points d@age a le authorised between the safety cage and the anchorage points o
coque/chéassis de la barre antiroulis arriere. rear antiroll bars on the bodyshell/chassis.

Chacun de ces points d'ancrage peut étre relié a l'armatur¢ Each of these anchorage points may be connected to the safety
sécurité par un tube unique de dimensions 30 x 1.5 mm. by a single tube witldimensions of 30 x 1.5mm.

En projection frontale, les renforts d'angle et de jonction des an In frontal projection, reinfecements of bends and junctions of tt
supérieurs de l'arceau avant doivent étre uniqguement visible upper corners of the front roitage must be only visible through tl
travers la surface du pafierise décrite par le Dessin 288. area of the windscreen described by Drawing 283

100 mm en projection verticale
100 mm in vertical projection

7777222722777722227)

J

Mesures par rapport au bord de la surface vitrée / Dimensions from the edge of the glezed
25348
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Pour les voitures déallye et les voitures de Rallycross dispos: For Rally carsand Rallycross cars with an FIA technical pass

d'un passeport technique FIA établi & partir du 01.01.2018 drawn up as from 01.01.2018
L'emprise des renforts d'armature dans l'ouverture de porte « The presence of the cage reinforcements in the door apentoust
respecter les dimensions suivantes en vuedg (Dessin 2539).  comply with the following dimensions in side view (Drawing-293

A 300 mm minimum A minimum 300 mm
B 250 mm maximum - B maximum 250 mm maximum
C 300 mm maximum - C  maximum 300 mm maximum
E <05xH - E <05xH
A B
[
I
I c
Il
N
i
5 H
T I
Il
: 1}
Il
alll
25349
8.3.2.6 Ancrage des armatures de sécurité a la coque/chassis Mounting of safety cages to the bodyshell/chassis
Les points d'ancrage minimum sont : Minimum mounting points are
1 1 pour claque montant de I'arceau avant 1 1 for each pillar of the front rollbar
1 1 pour chague montant des agaux latéraux ou dematéraux  § 1 for each pillar of the lateral Hbars or lateral halfollbars
1 1 pour chaguemontant de I'arceau principal 1 1 for eat pillar of the main rollbar
1 1 pour chaque jambe de force arriere. 1 1 for each backstay
Pour parvenir & une fixation efficace sur la coque, la garn To achieve an efficient mounting to the bodyshell, the orig
intérieure d'origine peut étre modifiée autour demmaturesde interior trim may be modified around the safety cages and tl
sécurité et de leurs ancrages par découpage ou par déformatio mountings by cutting it away or by distorting it.
Cette modification ne peret pas d'enlever des parties complétes However, this modification does not permit the removal of compl
garniture ou de revétement. parts of upholstery or trim.
Si nécessaire, la boite a fusibles peut étre déplacée pour perm Where necessary, the fuse box may be moved to enakédetycage
le montage d'unearmaturede sécurité. to be fitted.
Points d'ancrage de I'arcaavant, de l'arceau principal, des arce: Mounting points of the front, main, lateral rollbars or lateral ke
latéraux ou demiatéraux : rollbars:
Chaque pied d'ancrage doit étre fixé par au moins 3 boulons su Each mounting footust be attached by at least three bolts or
plague de renfort en acier soudée a la coque, d'une épais steel reinforcement plate at least 3 mm thick and of at least di20
minimale de 3 mm et d'une surface minimale de 12G.cm area which is welded to the bodyshell.
La surface de 120 chdoit étre la surface de contact entre la plag The area of 120 cfmust be the contact surface between tt
de renfort et la coque. reinforcement plate and the bodyshell.
Exemples suivant les Dessins Z8Ba 25356. Examples according to Drawings 258 to 25356.
Pour le Dessin 2582, la plague de renfort ne doit pe For Drawing 2552, the reinforcement plate need not necessarily
nécessairement étre soudée a la coque. welded to the bodyshell.
Dans le cas dDessin 25%4, les c6tés du point d'ancrage peuve In the case of Drawing 2831, the sides of the mounting point m:
étre refermés par une plaque soudée. be closed with a welded plate.
Les boulons de fixation doivent avoir au minimum le diamétre M Fixing bolts mushave a minimum diameter of M8 and a minimt
une qualité minimale de 8.8 (norme ISO). quality of 8.8 (ISO standard).
Les fixations doivent étrautobloquantesou équipées de nadelles Fasteners must be sdbfcking or fitted with lock washers.
freins.
L'angle entre 2 boulons (mesuré par rapport a I'axe du tube au ni The angle between 2 bolts (measured from the tube axis at the
du pied cf. Dessin 2880) ne doit pas étre inférieur a 60 degrés. of the mounting foot cf. Drawing 2580) must not bdess than 6
degrees.
Points d'ancrage des jambes de force arriére : Mounting points of the backstays
Chague jambe de force arriére doit étre fixée par un minimum « Eachbackstay must be secured by a minimum of 2 M8 bolts \
boulons M8 avec des pieds d'ancrage d'une surface minimale « mounting feet of at least 60 charea (Drawing 2537), or securec
cn? (Dessin 25%7), ou fixée par un seul boulon en doul by a single bolt in double shear (Drawing 283, provided it is o
cisaillement (Dessin 2538), sous réserve gu'il soit de section et adequate section and strength and provided that a bush is vee
résistance adéquates et a condition gu'un manchon soit soudé into the backstay.
la jambe de force.
Ces exigences sont des minima These are minimum requirements
En complément, des fixations supplémentaires peuvent In addition, more fasteners may be used, the support plates of
utilisées, les plaques d'appui des pieds d'arceaux peuvent mounting feet may be welded to reinforcement plates, the sal
soudés aux plaques de renfort, I'armature de sécurité (telle cage (as defined by Article 2833.1) may be welded to the
définie par lArticle 2538.3.1) peut étre soudée a la coque/chassi bodyshell/chassis.
FIA SPORTechnical Department 18/46 WMSC 04.12.201¢
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Cas patrticulier : Special case

Pour les coques/chassis d'un matériau autre que l'acier, t« For nonsteel bodyshells/chassis, any weld between the cage ant
soudure entre I'armature et la coque/chassis est interdite, set bodyshell/chassis is prohibited, only the bonding of
collage de la plaque de renfort sur la cogue/chassisesirisé. reinforcement plate on the bodyshell/chassis is permitted.

25350 25351

‘I‘m .~
25353 25355
|
\
|
25356 25358
8.3.3 Spécifications des tubes Tube specifications
Seuls les tubes de section circulaire sont autorisés. Only tubes with a circulagection are authorised.
Spécifications des tubes utilisés : Specifications of the tubes used :
Matériau Résistance mina la traction Dimensions minimales (mm) Utilisation
Material Min. tensile strength Minimum dimensions (mm) Use
Arceau principal
(Dessins 253 et 2533)
ou
Arceaux latéraux
a 7455,,))((02(')595,,) +Entretoise transversale arriér|
' ou/ c;r (Dessin 252)
. - Main rollbar
Acier au carbone non allié 50x 2.0 .
(voir cidessous) (2.0"x0.083") (Drawings 25r31 and 25%3)
étiré a froidsans soudure Lateracl) rollbars
contenant au maximum
0.3 % de carbone +Rear tran_sverse member
350 N/mn? (Drawing 252)
Cold drawn seamless Demiarceaux latéraux
unallc();/eeg t(;eellrgvc\’/;] steel et autresparties de l'armature
- : de sécurité
cont%lrgrlg ifnggfgg#m of 38x25 (sauf indications contraires de
70 (1.5"x0.095") articles cidessus)
ou/ or
40x 2.0 Lateral halfrollbars
(1.6"x0.083") and other parts of the safety
cage
(unless otherwise indicated ir|
the articles above)
FIA SPORTechnical Department 19/46 WMSC 04.12.201¢
©2020Fédération Internationale de I'Automobifdl rights reserved Published 0112.12.2019

Reproduction is prohibited unless FIA/ASN's prior written consent



Appendk Jg Article 253

NOTE : NOTE :

Pour un acier non allié, la teneur maximale é&sments d'addition Forunalloyedsteel, the maximum content of additives is 1.7 %
doit étre de 1.7 % pour le manganése et de 0.6 % pour les a manganese and 0.6 % for other elements.

éléments.

En choisissant I'acier, il faudra faire attention a obtenir de bor In selecting the steel, attention must be paid to obtaining gt
qualités d'élongation et une aptitude correcte a la soudure. elongation properties and adequate weldability.

Le cintrage doit étre effectu@ froid avec un rayon de courbu The tubing must be bent by a cold working process and
(mesuré a I'axe du tube) d'au moins trois fois le diametre du tuk centreline bend radius must be at least 3 times the tube diamett
Si le tube est ovalisé pendant cette opération, le rapport entr If the tubing isovalised during bending, the ratio of minor to ma

petit et le grand diametre doit étre d'au moins 0.9. diameter must be 0.9 or greater.
La surface au niveau des cintesgdoit étre uniforme et dépourvu The surface at the level of the bends must be smooth and €
d'ondulations ou de fissures. without ripples or cracks.
8.3.4 Indications pour la soudure Guidance on welding
Elles doivent étre faits sur tout le périmétre du tube. These must be carried out along the whole perimeter of the tube
Toutes les soudures doivent étre d'une pénétration totale All welds must be with full penetration and preferably using a1
préférence soudure a l'arc sous gaz protecteur). shielded arc.
Lors de I'utilisation des aciers traités thermiquement, les indicat When using heatreated steel the special insictions of the
spéciales des fabricants doivent étreespectées (électrode manufacturers must be followed (special electrodes, gas prote
spéciales, soudure sous gaz protecteur). welding).
8.4 Garniture de protection Protective padding
Aux endroits ou le corps des occupants pourrait entrer en cor Where the occupants' bodiesould come into contact with thi
avec l'armature de sécurité, une garnituignifugeante doit étre safety cage, flame retardant padding must be provided
utilisée comme protection. protection.
Tous les tubes de l'armature identifiés suiDessin 25368 et tous All tubes of the cage identified oBrawing 25368 and all roof
les renforts de toit doivent étre équipés de garnitures conforme reinforcements must be fitted with paddings in compliance with
la norme FIA 8852001 type A (voitiste Bchnique n°23). standard 88572001 type A (see TechnicakLn®23).
Chaque gariture doit étre fixée de facon telle qu'elle ne soit g Each padding must be fixed in such a way that it is not moveable
mobile par rapport au tube. the tube.
Application : Application:
Pour toutes les catégories. For all categories.
Pour les compétitions sans copilote, les garnitures sont obligat For competitions without calriver, paddings are compulsory ¢
uniqguement du c6té du pilote. driver's side only.
25368
ART. 9 RETR&/ISION REAR VIEW
[ @Aarzy @SNE f QlF NNASNB R:Rearward visibility must be ensured by two external reiaw
rétroviseurs extérieurs (un coté droit et un cOté gauche). mirrors (one on the right and one on the left). These rei@w
rétroviseurs peuvent étre ceux de série. mirrors may be as standard.
Chaque rétroviseur doit avoir une surface réfléchissante d'au m Each reawview mirror must have a reflecting surface of at le
90 cm>. 90cm?2.
Le rétroviseur intérieur est facultatif. An inside reawview mirror is optional.
Application : Application:
Groupes N, A, Ru Rally5/4/3/2) Super 2000 Rallyes et WRC.  Groups N, A, Bor Rally5/4/3/2) Super 2000 Rallies and WRC.
Une découpe sur le corps du rétrovisewsurface de 25 cm A cutout (maximum surface 25 cm? per mirror) is authorised in
maximum par rétroviseur) est cependant autorisée pour rear view mirror housing for cockpit ventilation.
ventilation de I'habitacle.
La porte peut étre modifiée au niveau de la fixation du rétrovic The door may be modified at the mounting of the rear view mi
pour effectuer une découpe équivalente de 25 cm2 maximum. to make an equivalent cttut of 25 cm?2 maximum.
Application : Application:
En rallyeseulement, Groupes N, A,(Bu Rally5/4/3/2) Super 200( Only in rallies, Groups N, A, (& Rally5/4/3/2) Super 2000 Rallie
Rallyes et WRC. and WRC.
ART. 10  ANNEAU DE PRISE EN REMORQUE TOWINGEYE
Un anneau de prise en remorque doit étre monté a l'avant ¢ All cars must be equipped with a rear and front towig for all
I'arriere des voitures pour toutes les compétitions. competitions.
Cet anneau ne sera utilisé que dans le cas d'une voiture ro This towingeye will only be used if the car can move freely.
librement.
Il doit étre clairement visible et peint en jaune, rouge ou orange. It must be clearly visible and painted in yellow, red or orange.
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ART. 11
111

1111

11.2

ART. 12

ART. 13

VITRES / FILETS WINDOWS / NETS
Vitres Windows

Les vitres doivent étre certifiées pouttilisation routiere, leur The windows must be certified for road use, their marking stan
marquage faisant foi. as proof.

Pour les voitures a 4 ou 5 portes, une piece intermédiaire peut For cars with 4 or 5 doors, an intermediate part may be fit
montée entre la partie supérieure de la vitre et la partie supérie between the upper part of the window and the upper part of tear
de l'ouverture de fenétre de la porte arriere a condition de ne door window opening, provided that it has no function other thar
F 92 AN RQI dzi NS 1jdz§ F2y Ol A2y | ventlate the cockpit and that it does not protrude beyond t
dépasser de la surface extérieure de la vitre. exterior surface of the window.

Le parebrise doit étre constitué de verre feuilleté. The windscreen must be made of laminated glass.

Il peut étre équipé d'un ou plusieurs films transparents (épais: It may be fitted with one or severédansparent and colourless filn
totale maximale de400 microns) et incolore sur sa surfe (maximum total thickness of 400 microns) on its outer surf
extérieure, sauf si cela est interdit par la réglementation routiére unless this is forbidden by the traffic regulations of the country(
ou des pays parcourus au cours de la compétition. through which the competition is run.

Une bande paresoleil est autorisée pour le paifirise, a conditior A sun strip for the windscreen is authorised, amndition that it
gu'elle permette aux occugnts de voir la signalisation routié allows the occupants to see the road signs (traffic lights, tri
0FSdzES LI yy S| dzEXO ® AAIAYaAX0D

L'utilisation de vitres teintées et/ou de films de sécurité est autori The use of tinted glass and/or safety film is permitted in side and
pour les vitres latérales et arriere. Dans ce cas, une personne ¢ windows. In such cases it must be possible for a person situate:
a une distance de 5 m de la voiture doit pouvoir Veipilote et ce from the car to se¢he driver as well as the contents of the car.
qui est a l'intérieur de la voiture.

En rallye seulement : In rallies only
L'utilisation de films antidéflagrants transparents et incolo The useof transparent and colourless arghatter films (maximun

(épaisseur maximum : 100 microns) est obligatoire sur les v thickness : 100 microns) is compulsory on side and sunroof winc
latérales et de toit ouvrant, sauf si elles semtpolycarbonate. unless they are in polycarbonate.

Les vitres latérales arriere et la vitre de toit ouvrant peuvent util Rear side and sunroof windows may use silvered or tinted films
des films argentés ou fumés (voir conditionsdessous) er conditions below) in replageent of transparent and colourless an
remplacement des films antidéflagrants transparents et incolore shatter films.

L'utilisation de films argentés ourfiés est autorisée, sur les vitr The use of silvered or tinted films is authorised, on tkar side
latéralesarriere, la vitre arriere et la vitre du toit ouvrant, et at windows, on therear window and on the sunroof, on the followi
conditions suivantes : conditions:

1 Les films argentés ou teintés utilisés sur les vitres latérales al { Silvered or tinted films fitted on rear side windowsust have ar
R2A@GSy( siGNB Ydzyia RQdzy #nte?dda opening equivalent to the surface of a circle of 70 mm in diam
Adz2NF I OS RQdzy OSNDES RS T1aYY sothatthe driver as well as the contents of the car may be ¢
voir de I'extérieur le pilote, ainsi que le contenu de la voiture.  from the outside.

1 Mention de l'autorisation doit étre faite dans le regleme § This authorisation must be mentioned in the supplement
particulier de la compétition. regulations of the competition.

Filets Nets

t2dz2NJ £ S& O2YLISiAGA2ya &dzNJ O Forcompetitions on circuits, the use of nets affixed to the safety «

I'armature de sécurit@st obligatoire. is mandatory.

Ces filets doivent avoir les caractéristiques suivantes : These nets must have the following characteristics :

9 Largeur minimum de bande 19 mm 9 Minimum width of the strips 19 mm

9 Dimension minimum des ouvertures 25 x25 mm 9 Minimum size of the meshes 25 x 25 mm

9 Dimension maximum des ouvertures 60 x 60 mm 9 Maximum size of the meshes 60 x 60 mm

SG NBO2dz@NA NI £ Q2 dz8S NI dzZNB RS and must close up the window opening to the centre of the stee
wheel.

FIXATIONS DE SECURITE POURBRIRE SAFETY FIXING DEVIBER WINDSCREEN

De telles fixations peuvent étre utilisées librement. Such devices may be used freely.

Application : Application:
Groupes N, A. Groups N, A.

COUPEEIRCUIT GENERAL CIRCUIT BREAKER

Le coupecircuit général doit couper tous lesrcuits électriques The general circuit breaker must call electrical circuits, battery
(batterie, alternateur ou dynamo, lumiéres, avertisseurs, allumi alternator or dynamo, lights, hooters, ignition, electrical contr
asservissements électriques, etc.) et doit également arréte etc.) and must also stop the engine.

moteur.

t2dzNJ £ Sa Y23GSdz2NE 5AS8&S8t y S RFor Diesel engines having no electronically controlled injectors
électronique, le coupeircuit doit étre couplé avec un disposi' circuit breaker must be coupled with a degicutting off the intake
Si2dzZFFSdz2NJ RS f QF RYA&aA2Yy Rdz intothe engine.

Ce coupeircuit doit étre d'un modéle antidéflagrant, et dc It must be a sparproof model, and must be accessible from ins
L2 dz@2ANJ s iNB YI ydzdz&dNBE RS f UA andoutside the car.

En ce qui concerne l'extérieur, la commande doit situer As for the outside, the triggering system of the circuit breaker n
obligatoirement au bas d'un des montants du pémése pour les compulsorily be situated at the lower part of the wimdsen
voitures fermées. Elle doit étre clairement indiquée par un é mountings for closed cars. It must be marked by a red spark
rouge dans un triangle bleu a bordure blanche d'au moins 12 ¢ white-edged blue triangle with a base of at least 12 cm.

base.

Cette commande extérieure ne concerne qug Weitures fermées. This outside triggering system only concerns closed cars.
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Application : Application:
Montage obligatoire pour toutes les voitures prenant part &  Compulsory fitting for all cars taking part in speades on circuits
courses de vitesse sur circuitdes rallyeou a des courses de cot in ralliesor hill-climbs.

Montage recommandé pour les autres compétitions. The fitting is recommended for other competitions.
ART. 14 RESERVOIRE CARBURANE SECURITE APPROUVES PAR FIA APPROVED SAFETY FUEL TANKS
141 Spécifications FF2999, FT3.89990u FT51999 Specifications FF2999, FT3.50r FT51999
Seules ces spécifications sont acceptées par la FIA. Only these specifications are accepted by the FIA.
Les spécifications techniques de ces réservoirs sont dispor Thetechnical specifications for these tanks are available, on req
aupresde la FIA sur simple demande. from the FIA.
141.1 Marquage et validitédes réservoirs Marking and validityof tanks
Chaque réservoir doit comporter un marquage avec les indica Each tank must have a marking with the following information :
suivantes :
1 Nom de la norme FIA 9 Name of the FIA standard
9 Numéro d'homologation FIA 1 FIA homologation number
9 Nom du fabricant 9 Name of the manufacturer
9 Numéro de série 9 Serial number
1 Date de fin de validité 9 Date of end of validity
Aucun réservoir ne doit étre utilisé plus de cinq ans apres sa da No bladder may be used more than 5 years after the date
fabrication, a moins qu'il n'ait été vérifié et -mertifié par le manufactue, unless inspected and recertified by the manufactt
constructeur pour une périodesupplémentaire d'au plus del for a period of up to another two years.
années.
Un couvercle étanche, en matériau ininflammable, faciler A leakproof cover, made from noflammable material, easil
F00SaarofsS SG RSY2yidl ot S dzyJaccessible and removable only with the use of tools, mus
Ayadlrtts REya fI1 LINRBGSOGAZ2Y installedinthe protection for tarss in order to allow the checking «
vérifier la date de fin dealidité. the validity expiry date.
141.2 Application de ces spécifications Applications of these specifications
1 Voitures Groupe N et Groupe A : 9 Group N and Group A cars :
Elles doiventétre équipées d'un réservoir de sécurité FI®9, They muste equipped with an FFB999, FT3.89990r FT51999
FT3.519990u FT51999 safety fuel tank.
Les modifications nécessaires a son installation ne doivent Modifications necessary for itmstallation must not exceed thos
dépasser celles permises par les Articles 254 etdZ58Annexe . allowed by Articles 254 and 286 the 2019 Appendix J
2019
1 Voitures des autres Groupes : 9 Cars of other Groups :
Voir le reglement technique du Groupe concerné. See the technical regulations of the Group concerned.
9 Pour toutes les voitures 9 For all cars :
L'utilisation de mousse de sécurité dans les réservoirs1989, The use of safety foam in FI999, FT3:89990r FT51999tanks is
FT3.519990u FT51999est recommandée. recommended.
142 Réservoirs avec goulotte de remplissage Fuel tanks with filler necks
14.2.1 Application : Groupes A et N Applications : Groups A and N
Groupes R1, RR3 GroupsR1, R2, R3
GroupesRally5, Rally4, Rally3 GroupsRally5 Rally4 Rally3
Toutes les voitures munies d'un réservoir avec une goulotte All cars fitted with a fuel tank with filler & passing through th
NBYLX A&dal 38 (NI @gSNAIYyG f QKI 6 cockpit must be equipped with a neeturn valve homologated b
anti-retour homologué par la Fl@iste Technique n°18) the FIA(Technical List n°18)
Ce clapet de type "clapet a un ou deux battants" doit éustallé This valve, of the type "with one or two flaps", must be installe:
dans la goulotte de remplissage c6té réservoir. the filler neck on the tank side."
La goulotte est définie comme étant le moyen utilisé pour re The filler neck is defined as bgithe means used to connect the fu
ftQ2NAFTFAOS RS NBYLX Aaal 3S RS filerhole of the vehicle to the fuel tank itself.
carburant luiméme.
ART.15 PROTECTION CONTRE L'INCENDIE PROTECTION AGAINST FIRE
Un écran de protection efficace doit étre placé entre le moteur ¢ An efficient protective screen must be placed between the eny
sieége des occupants pour évitarprojection directe des flammes ¢ and the occupant's seat, inrader to prevent the direct passage
cas d'incendie. flames in case of fire.
Sicet écranestconstitué par les sieges arriere, il est conseillé de Should this screen be formed by the rear seats, it is advisable to
garnir d'un revétement ignifugé. them with a flameproof coating.
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ART. 16

SIEGES, ANCRAGES ET SUPPORTS DE SIEGES SEATS, ANCHORAGE POINTS AND SUPPORTS

. Sieges Seats
Tous les siéges des occupants doivent étre homologués par All the occupants' seats must be homologated by the FIA (8859
(normes 88551999 ou 8862009), et non modifiés. or 88622009 standards), and not modified.
Siégezonformes a la norme FIA 888599 Seats in compliance with 888999 FIA standard
Le siege doit étre utilisé conformément aux instructions du fabrit The seat must be used in accordance with the seat manufactt
du siege et a la Liste Technique n°12. instructions and with Technical List n°12.
La limite d'utilisation est de 5 ans a partir de la date de fabrice The limit for use is 5 years from the date of manufacture indic:
mentionnée sur |'étiquette obligatoire. on the mandatory label.

Une extension supplémentaire de 2 ans peut étre accordée p An extension of 2 further years may be authorised by
fabricant et doit étre mentionnée par une étiquette supplémentai manufacturer and must be indicated by an additional label.
9y OFla RQdziAft A&l GA2y RQdzy CIf there is a cushion between the homologated seat and
f Q200dzLd yiix OS O2dzaaiy R2 Dim.: occupant, the maximum thickness of this cushion is 50 mm.

Sieges conformes aterme FIA 8862009 Seats in compliance with 88&@D09FIA standard

Le siege doit étre utilisé conformément aux instructions du fabrit The seat must be used in accordance with the seat manufactt
du siege et a la Liste Technique n°40. instructions and with Technical List n°40.

[F tAYAGS RUdzZiAft A&l GA2Yy S&G Thelimit for use is 10 years from the year of manufacture.
fabrication.

L'utilisation des supports homologués avec le seggormément a The use of supports homologated with the s@aticcordance witt
la Liste Technique n°4t obligatoire. the Technical List n°4i8 compulsory.

Pour les Rallyes uniquement jusqu'au 31.12.2020, les sieges pe For Rallies only until 31.12.2020, seats may be used with sup
étre utilisés avec des supports homologués par les construc: homologated by the car manufacturers in option variant.
automobiles en variante option.

Position d'assise : Seating position :
Le pilote doit choisir un siege bien adapté a son corps. The driver must choose a seat that fits well.

Lorsque le pilote & assis en position de course normale, le siege When seated in théormal racing position, the seat must suppt

soutenir confortablement son bassin, ses épaules et sa téte selc comfortably at the pelvis, shoulder and head as follows :

AYRAOFGA2ya OAmELINBA Y

1 la ligne des yeuxoit se situer entre le bord inférieur et le bor § the eye line must be below the top edge of the side heagport
supérieur du support latéral de la téte; and above the bottom edge dtie Sde head support;

1 les épaules doivensef 2 3SNJ £ f | K I dzii S d: { the shoulder must fit within theide shoulder support of the sea
latéral du siege;

1 le bassin doit étre soutenu de maniére appropriée pasupport { the pelvis must be adequalg supported by the side pelv
latéral du bassin. support.

top edge
of side head support

eye line

bottom edge
of side head support
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Si_un insert en mousse est utilisé entre le pilote et le s If a foam insert is used between the homologated seat and
homologué, un support latéral minimum a la téte du pilote, : driver, minimum laterabupport to the driver's head, shoulders a
épaules et abassin doit étre garanti de la facon suivante : pelvis must be guaranteed as follows :

9 230mm min. au support latéral de téte suivant le plan de la t&¢ § 230mm min. at seasidehead support along the hegplane.

9 180mm min. au support latéral d'épaules du siege suivant le § 180mm min. at seaside-shoulder support along the shoulde

de I'épaule. plane.
9 100mm min. de hauteur au support latéral du bassin du s § 100mm min. in height at seatide-pelvis suppd along the pelvis
suivant le plan du bassin et sur une longueur de &40 min. plane over a length of 20&m min.
Cette exigence doit étre vérifiée en utlisant un gab This requirement must be verified using a parallelepiped templat
parallélépipéde de dimensions X 200 x Y 150 x Z 100 mm. dimensions X 200 x Y 150 x Z 100 mm.
Seat-foam-insert
(] material regulated
230 MIN Head-Plane
Seat-foam-insert
material not regulated
1
80 Min Shoulder-Plane
4 S Seat-foam-insert >0
{ )
L P 100 Pelvis-Plane
150

Template X200xY150xZ100
ight
Free seat-foam-insert heig 200

Copyright@2017 by Global Institutdll rights reserved
Drawing taken from’GT_Seat_Foam_Inserts_Regulation_Proposal_for_8862_Seats _v1.4.pptx" 2016.10.20

2. Ancrages pour fixation des supports de sieéges Anchorage points for fixing the seat supports

Si les fixations ou les supports d'origine sont changés, les nou If the originalseat attachments or supports are changed, the r
piecesdoivent soit étre approuvées pour cette application par parts must either be approved for that application by the s
constructeur de siéges, soit étre conformes aux spécifical manufacturer or must comply with the specifications mentior
mentionnées cdessous : below :

Les supports de sieges doivent étre fixés aux ancrages pour fii The seat supports must be fixed to the anchorage points for fi

de sieéges avec au minimum 4 attachesgiage utilisant des boulor seatsvia at least 4 mounting points per seat, using bolts meast

de 8 mm minimum de diameétre et conformément aux indicatic at least 8mm in diameter and in accordance with the indicati

mentionnées sur la Liste Technique applicadlesiege utilis§cf. mentioned on the applicable Technical List (cf. "supports to be u

"supports a utiliser"). or "brackets to be used").

Les supports de sieges doivent étre fixés soit : The seat supports must be fixedher :

9 Surles ancrages pour fition de sieges utilisés sur la voitu I Onthe anchorage points for fixing seats used on the original c
RQ2NAIAYS

i Directement sur la coque/chassisconformément au f Directly onto the shell/chassis according to Drawing-853

Dessin 2535,
Les surfaces de contact minimales entre support, coque/chas: [The minimum area of contact between support, shell/chassis
contreplaque sont de 40 chpour chaque point de fixation. counterplate is 40 cffor each mounting point.
renfort / reinforcement
coque du siége
seat shell
contre—plaque
o /conterp\ote
I contre—plagque
conterplate
25365
FIA SPORTechnical Department 24146 WMSC 04.12.201¢
©2020Fédération Internationale de I'Automobifd| rights reserved Published 012.12.2019

Reproduction is prohibited unless FIA/ASN's prior written consent



Appendk Jg Article 253

9 Sur des ancrages poufixation de siéges conformes ¢ { On anchorage points for fixing seats in conformity w
Dessin 253%5B. Drawing 25365B.
Tous les composants doivent étre en agcier I'exception de: All components must be steeéxcept counterplatesn case of
contreplaques dans le cas d'un chéassis dont le matériau e: chassis made in light alloy material (cf. Art. 2%35)
alliage léger (cf. Ar25316.5)
Pour les coques/chassis en acies vis peuvent étre remplacé« For shell/chassis made of steel, the bolts may be replace

par soudure de la platine sur la contreplaque welding the end plate on the counterplate.
25365B
INSTRUCTIONS DE MONTAGE FITTING INSTRUCTIONS
1- Percer des trous (Diamétre supériean périmeétre des écrous 1- Drill holes (larger than nut outer diameter) in the bodyskaier
dans le bas de caisse et la paroi du tunnel central. rail and in central tunnel wall.
2- Souder les écrous sur les contre plaques puis souder @eli®s 2- Weld the nuts on the counterplateshen weld these on the
le bas de caisse et la paroi du tunnel central. bodyshell lower rail on the central tunnel wall.
3- Souder les 2 inserts filetés dans la traverse puis soleer2 3- Weld the 2 threaded inserts in theoss memberthen weld the
platines aux extrémités de celz. endplates at each end of theossmember.
4-CAESNI f QSyasSyot S L(nedné IS@Epuise 4- Fix the assembly through 4 M8rews ofjrade(ISO standard.8
vissett sur les écrous soudeés. whichare screwed in the welded nuts.

9 Sur les ancrages pour fixation de siéges homologués p 1 On the anchorage points for fixing seats homologated by
constructeur en Variante Option (dans ce cas les ancr manufacturer as an Option Variant (in which case the oric
RQ2NAIAYS sugdidesSy i s G NB anchorage points may be removed)

. Si des systémes d'ouverture rapide sont utilisés, ils doivent por If quick release systems are used,yttust capable of withstandin

résister ades forces horizontale et verticale de 18000 N, 1vertical and horizontal forces of 18000 N, applied n
appliquées simultanément. simultaneously.

Si des rails pour le réglage du siege sont utilisés, ils doivent étre If rails for adjusting the seat are used, they must be those origil
fournis a l'origine avec la voiture homologuée ou avec le siege. supplied with the homologated car or with the seat.

. Fixation des supports dsiege sur le siege Fixing of the seat supports to the seat

La fixation entre le siége et les supports doit étre composée The seat must be attached to the supports via 4 mounting poin
attaches, 2 a l'avant, 2 sur la partie arriere du siége, utilisant at the front and 2 at the rear of the seat, using bolts with a minin
boulons d'un diametre minimum de 8 mm et des renfdrtggrés diameter of 8 mm and reinforcements integrated into the seat.
aux sieges.

Chague attache doit pouvoir résister a une charge de 15000 N ¢ Each mounting point must be capable of withstanding a forci
gu'en soit la direction. 15000 N applied in any direction.

. Dimensions des supports et atreplaques Dimensions of supports and counterplates

L'épaisseuminimum des supports et des contreplaques est aerB The minimum thickness of the supports and counterplates is 3

pour l'acier de 5 mm pour les matériaux en alliage léger. for steel andd mm for light alloy materials.
La dimension longitudinale minimale de chaque support esta®.¢ The minimum longitudinal dimension of each support is 6 cm.
ART. 17 SOUPAPES DE SURPRESSION PRESSURE CONTROL VALVES
Les soupapes de surpression sont interdites sur les roues. Pressure control valves on the wheels ridden.
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